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Ispitivanje svedoka Budimira Nikolića 
 
Svedok je 15.05.1992. bio član Operativnog štaba (OŠ) pri Stanici javne bezbjednosti (SJB) 
Tuzla. Penzinisan je godinu dana ranije, tako da je bio pripadnik rezervnog sastava milicije. 
Optuženi Ilija Jurišić je na isti način uključen u OŠ. OŠ je formiran na taj način što je načelnik 
SJB Tuzla okupio krug iskusnih ljudi koji će mu davati mišljenja, sugestije i predloge. 
Članovi OŠ nisu imali ovlašćenja da izdaju naređenja niti su bili pripadnici hrvatsko-
muslimanskih snaga, već je struktura SJB bila sa skoro identičnim sastavom Srba, Hrvata i 
Muslimana. Svedok je Srbin. 
 
Tog dana bio je na poslu i oko 16 časova trebalo je sa kolegom da krene kući. Kako je taj 
kolega kasnio, otišao je u kancelariju načelnika da ga sačeka. U kancelariji bilo je optuženi 
Jurišić, koji je bio u svojstvu operativnog dežurnog, i načelnik Meho Bajrić. Povremeno je 
ulazio Nikola Slavujica a oko 17:30 časova došla je opštinska delegacija, koju su između 
ostalih činili Jasmin Imamović i Enver Delibegović, koja je trebalo da ode u kasarnu i izvrši 
primopredaju (kasane od JNA). Tada si saznali da su rezervisti JNA obili magacine oružja na 
Kozlovcu, da su građani počeli da raznose oružje i da su milicajci angažovani da to spreče. U 
kancelariji je bio televizor preko koga su pratili izlazak kolone JNA iz Tuzle. Videli su 
izlazak 30-ak vozila koja su se od Brčanske malte kretala prema Simonom Hanu i Požarnici, 
kada je počela pucnjava. O tome su prvo saznali od komandira koji su se nalazili na terenu i 
obaveštavali ih šta se događa. Prvi se javio Ivica Divković koji je rekao da se iz zadnjih 
kamiona otvara vatra i da je potrebno da se građani udalje. Zatim se javio Hajro Pekarić i 
rekao da se puca po sastavu milicije koja je bila u Tusku, preko puta zgrade mesne zajednice 
Slavninovići. Nakon toga javili su se Ekrem Selimović, Veneš i poslednji Niko Jurić, koji se 
nalazio na samoj raskrsnici Brčanska malta. Bili su iznenađeni i nisu ništa komentarisali. 
Kada se preko radio veze čuo poslednji vapaj, načelnik Bajrić je rekao optuženom Jurišiću da 
prenese da se na vatru odgovori vatrom.  Optuženi Jurišić je bio najbliži stolu sa radio 
stanicom, tako da je on to i preneo. To nije bila naredba već uputstvo.  
 
Ispitivanje svedoka Nikole Slavujice 
 
Svedok je 1992. godine bio pripadnik rezervnog sastava milicije u Tuzli. Dana 4.04.1992. 
javio se načelniku SJB Tuzla Meši Bajriću jer je smatrao da može biti od koristi, tako da je 
uključen u radi SJB na poslovima informisanja. Prikupljao je podatke sa terena i prenosio ih 
načelniku. Načelnika nikada nije obavestio o ekvakuaciji kasarne jer je tu informaciju 
relativno kasno dobio. Dana 15.05.1992. radio je u svojoj kancelariji i povremeno je odlazio u 
kancelariju načelnika. Tamo je video načelnika Bajrića, Budimira Nikolića, optuženog Iliju 
Jurišića koji je dežurao i nekoliko pripadnika SJB koji su došli radi konsultacija sa 
načelnikom. U toj kancelariji nalazio se televizor, tako da je video prve kadrove izlaska 
kolone, ali na to nije obratio pažnju. Čuo je kada su se komandiri u dva navrata javili i rekli  
da se iz kolone puca i tražili uputstvo šta da rade jer su imali izričitu naredbu da ne 
upotrebljavaju oružje. Čuo je da im je preneto da budu strpljivi i da se zaklone. Nije bio 
prisutan kada je optuženi Jurišić preneo da se na vatru odgovori vatrom. O pucnjavi na 



 

Brčanskoj malti nije imao saznanja sa terena sve do večernjih časova kada je sam Operativni 
štab dobio informaciju šta se dogodilo. Tek nakon nekoliko dana, kada su se ekipe vratile sa 
uviđaja, dostavio je kompletnu informaciju nadležnim institucijama.  
 
Ispitivanje svedoka Mehe Bajrića 
 
Svedok je svedočio na glavnom pretresu 1.09.2009. godine. Ostao je pri svom iskazu i 
dopunio ga je odgovarajući na pitanja suda, tužioca i odbrane. 
 
Dana 15.05.1992. bio je načelnik SJB Tuzla. Milicija se brinula o javnom redu i miru, 
saobraćaju i bezbednosti građana. Imali su dobru saradnju sa vojnim organima 17. Korpusa 
JNA i rukovodstvomm kasarne Husinjska buna. Pregovori o evakuaciji kasarne nikada nisu 
vođeni jer je Tuzla imala dobar strategijski položaj i kroz nju su stalno prolazile kolone 
vojske. Bataljon JNA iz Pirota izašao je iz Tuzle 14.05.1992. a da milicija nije o tome ništa 
znala, tako da nije bilo potrebe da bude posebno obaveštena o evakuaciji kasarne. Tog dana 
rezervisti JNA su opljačkali magacin materijalno-tehničkih stredstava i naoružanja koji je 
opštini Tuzla i trebalo je da se od strane milicije i JNA izvrši uvid. Dva puta je odlazio do 
kasarne kako bi se sa komandantom Dubajićem dogovorio oko uviđaja. Kada je oko 16 
časova otišao drugi put, video je da na kapiji nema stražara i da se nešto dešava. Na kapiji se 
pojavio komandnat Mile Dubajić u pratnji tri vojnika. Svedok mu je rekao da je komisija 
formirana ali Dubajić nije imao nikakvih komentara, samo se okrenuo i vratio u kasarnu. Nije 
ga obavestio o vremenu i pravcu evakucaije iako je svedok primetio da su u dvorištu nalaze 
kamioni koji su bili natovareni materijalno-tehničkim sredstvima. O tome je saznao oko 18:45 
časova od starešine Centra za obaveštavanje Halida Tabuščića, koji mu je rekao da je dobio 
informaciju da su Jasmin Imamović, Muhamed Brkić i Enver Delibegović u koloni JNA i da 
kolona kreće iz kasarne. Oni su u kasarnu otišli da bi se rešilo pitanje odnetog oružja iz 
magacina a komandant kasarne ih je zadržao u koloni kao taoce. U tom trenutku je bio u svoj 
kancelariji, u kojoj su bili članovi O.Š. Ilija Jurišić i Budimir Nikolić. Pored redovnih stanica 
milicije, SJB je imala 37 rezervnih stanica milicije, Sprecijalnu stanicu milicie i 4 manevarske 
jedinicie, tako da je optuženi Jurišić, koji je tog dana bio operativni dežurni, trebalo da ih 
poveže, koordiniše, prikupi infomacije sa terena i prenese ih svedoku. Optuženi Jurišić nije 
imao ovlašćenja da izdaje naređenja već je naređenja izdavao samo on kao načelnik. Oko 19 
časova prvi se radio vezom javio komandir Ivica Divković i rekao da se iz zadnjih vozila u 
koloni puca i da treba skloniti građane sa ulica. U tom trenutku televizija je prikazala prolazak 
kolone na Brčanskoj malti. Zatim se javlja kolega Veneš koji kaže da vojska puca na patrolu 
milicije kod benzinske stanice. Stigao je i vapaj Ekrema Selimovića i na kraju Selima 
Šabanovića, koji ih je izvestio da se puca na Brčanskoj malti. Rekao je optuženom Iliji 
Jurišiću da im dogovori da na vatru odgovore vatrom.  
 
Komentar:  
Svedoci su svedočili putem video-konferncijske veze iz prostorija Suda Bosne i Hercegovine 
u Sarajvu. 
 


